

习近平同新加坡总理李显龙通电话



扫码看全文

习近平同欧洲理事会主席米歇尔通电话



扫码看全文

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《扎实推动共同富裕》 着力扩大中等收入群体规模 加强对高收入的规范和调节

新华社电 10月16日出版的第20期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动共同富裕》。

文章强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央把握发展阶段新变化,把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上,推动区域协调发展,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚

坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。现在,已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。适应我国社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要,必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断夯实党长期执政基础。

文章指出,共同富裕是全体人民共同富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义,

要深入研究不同阶段的目标,分阶段促进共同富裕。促进共同富裕,要把握好以下原则:鼓励勤劳创新致富,坚持基本经济制度,尽力而为量力而行,坚持循序渐进。

文章指出,促进共同富裕,总的思路是,坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕,正确处理效率和公平的关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排,加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性,

扩大中等收入群体比重,增加低收入群体收入,合理调节高收入,取缔非法收入,形成中间大、两头小的橄榄型分配结构,促进社会公平正义,促进人的全面发展,使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。第一,提高发展的平衡性、协调性、包容性。第二,着力扩大中等收入群体规模。第三,促进基本公共服务均等化。第四,加强对高收入的规范和调节。第五,促进人民精神生活共同富裕。第六,促进农民农村共同富裕。

文章指出,全体人民共同富裕是一个总体概念,是对全社会而言的,要从全局上来看。我们要实现14亿人共同富裕,必须脚踏实地、久久为功,不是所有人都同时富裕,也不是所有地区同时达到一个富裕水准,不同人群不仅实现富裕的程度有高有低,时间上也会有先有后,不同地区富裕程度还会存在一定差异,不可能齐头并进。这是一个在动态中向前发展的过程,要持续推动,不断取得成效。

彭丽媛出席2021年联合国教科文组织 女童和妇女教育奖颁奖仪式 让更多孩子更多姐妹 拥抱美好未来

新华社电 国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛15日下午在北京应邀以视频方式出席2021年联合国教科文组织女童和妇女教育奖颁奖仪式并致辞。

彭丽媛首先向来自巴西和莫桑比克的获奖者表示祝贺。彭丽媛表示,2015年中国同联合国教科文组织合作设立女童和妇女教育奖以来,这一奖项持续发挥积极影响力,激励更多人投身女童和妇女教育事业。千千万万名女童和妇女掌握了知识与技能,获得了改变命运、追求梦想的能力和信心,越来越多的人关心和支持女童和妇女教育事业,汇聚起推动全球教育性别平等的强大力量。中国同联合国教科文组织开启第二期女童和妇女教育奖合作是一个新起点,将为女童和妇女教育事业注入新动力。希望国际社会更加关注

和支持女童和妇女教育,为实现联合国2030年可持续发展目标作出新的贡献。

彭丽媛强调,当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,对女童和妇女教育的负面影响尤其明显。我们需要克服困难,汇聚更多力量,采取精准有效措施,为她们提供公平、有质量的教育。一是全面推动女童和妇女数字教育,充分运用数字技术,共享优质线上教育资源,加大对贫困地区、贫困家庭女童和妇女的教育支持力度,提升她们运用新科技就业和创业的能力,帮助她们在数字时代拥有幸福生活。二是持续加强女童和妇女健康教育,帮助她们及家人提升健康意识和预防各类疾病的能力,全面提升女童和妇女的身心健康水平。

彭丽媛表示,涓涓细流汇成大海,点滴奉献成就大爱。作为联合国教科文组织

促进女童和妇女教育特使,我愿同大家携手努力,让更多孩子、更多姐妹拥抱美好未来!

联合国教科文组织总干事阿祖莱在致辞中表示,中国政府支持设立的女童和妇女教育奖播撒希望,为助力妇女儿童实现梦想特别是应对疫情挑战发挥了独特作用。感谢中国政府持续投入并开启第二期女童和妇女教育奖,感谢彭丽媛教授给予的坚定有力支持。

获奖项目机构代表在会上发言,介绍推进女童和妇女教育实践经验和体会。

中国同联合国教科文组织合作设立的女童和妇女教育奖是该组织在促进女童和妇女教育领域的唯一奖项,在宣传推广教育性别平等理念及优秀实践经验、落实性别平等全球优先事项方面发挥重要作用,得到国际社会广泛关注和高度评价。

国台办: 对在高雄火灾中 罹难的大陆配偶表达深切哀悼

新华社电 关于有大陆配偶在高雄火灾中罹难事,国台办发言人马晓光10月15日表示,我们对罹

难的大陆配偶表达深切哀悼,正在抓紧了解情况,将积极协助家属处理各项善后事宜。

■ 相关新闻

高雄“城中城”大楼火灾 造成46人遇难

新华社电 10月14日,高雄市盐埕区“城中城”大楼发生重大火灾事故,造成46人遇难、41人受伤。这起近26年来台湾最严重的火灾事故中,遇难者平均年龄超过60岁。

据悉,警方15日已完成对46名罹难者的身份确认,有35名死者家属完成指认。台陆委会消息,初步了解目前有3名大陆配偶在火灾中不幸罹难。

综合各方面信息,还原“恶火”夺命过程:凌晨2时44分,“城中城”对面大楼监视器拍到一阵火花闪动,仅1分钟,火苗从骑楼开始燃烧,10分钟后1至4层陷入火海,浓烟直窜各楼层,被

呛醒的住户在阳台呼喊求救。2时54分,消防局接到报警,持续派出人员、车辆投入灭火和疏散救援。7时17分,火势被扑灭,救援人员逐层逐间破门搜索,救下楼时已有32人死亡,送医55人中的14人终告不治。

警方和检方初步侦查后认为,火灾发生前在现场出现的黄姓女子和郭姓男子有重大涉案嫌疑。

14日,警方陆续传唤黄、郭及目击证人、报案人等。黄否认故意纵火,先称有将香灰、铁罐等包裹丢入垃圾筒,后又改口否认。警方在现场找到相关证物,15日依公共危险罪将黄、郭移送高雄地检署侦办。